

Obecní zpravodaj 1 / 2021

Zpravodaj obcí Olešnice a Hoděčín
Červen 2021



*Foto ze školního
výletu do Litomyšle*



Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané,

čas nám ukrojil první polovinu letošního roku. Roku, na který asi málokdo bude vzpomínat pouze v dobrém. Společně doufáme, že opatření, kterými jsme si v minulých měsících prošli, jsou snad již za námi a přejme si, aby se již nic podobného neopakovalo.

I přes nepříznivou situaci se fungování v obci nezastavilo, i když bylo samozřejmě nutno řadu věcí změnit.

Jednou z nejdůležitějších věcí v historii naší obce je ukončení stavby kanalizace závěrečnou kolaudací a souhlasem s užíváním celé stavby. Touto cestou Vám všem, kteří jste se na novou kanalizaci v minulém roce napojili, děkuji a doufám, že těch několik nenapojených domů tak učiní co nejdříve, aby nebylo nutností je předat k projednání na životní prostředí.

Dalším významným krokem je schválení zastupitelstvem obce mimořádná splátka úvěru ve výši 7.000.000,- Kč k 30.6.2021. Po provedení této splátky bude zbývající část úvěru 5.000.000,-Kč z původní výše 25.000.000,-. Doufáme, že tato částka bude splacena v roce 2022 a tím by byla obec do nadcházejících komunálních voleb bez úvěru.

Obec má již vypracovaný znalecký posudek na posouzení stavu mostů, které byly zahrnuty do majetku obce. Jedná se o mosty v Hoděčíně u hřiště a v Olešnici u Faltů, u areálu a u mlýna. Stav mostů sice není dobrý, ale není havarijní. Do budoucna se musí počítat s provedením oprav na tomto zařízení. Uvidíme, zda nebude možnost získat peníze z vyhlášených dotačních titulů a postupně tyto opravy připravovat.

Začátkem roku jsme měli možnost žádat o dotaci z programu ŠKODA AUTO přes svazek DSO Orlice. Bylo nám přiděleno celkem 20.000,- Kč. Tyto peníze jsou určeny na vybavení pro děti. Nyní jsou již zakoupeny dvě houpadla a dvě venkovní tabule. Po jednom bude umístěno v Hoděčíně na hřišti a po jednom od každého na sportovišti. Náklady celkem jsou cca 45.000,- Kč + montáž. Nyní je opět vyhlášena dotace z tohoto programu pro

rok 2022, do kterého jsme se opět přihlásili a požadujeme peníze na občanskou vybavenost. Uvidíme, kolik nám bude přiděleno prostředků, které by byly využity na zlepšení prostorů pro kontejnery a popelnice na tříděný odpad.

V budově pošty bylo opraveno kompletně WC spolu s odpady a nyní je ještě problém s odpady u lékaře. Toto se bude řešit v průběhu letních měsíců.

Rovněž na letní měsíce je plánované vybudování oplocení zadní části za budovou školy, tak aby byl splněn požadavek z proběhlé kontroly v roce 2020 ve škole.

Prosím Vás o pečlivé přečtení článku o odpadech na jiném místě ve zpravodaji, neboť se to bude opět týkat nás všech.

Informaci o ukončení objížďky v Častolovicích Vám nemusím určitě připomínat, neboť jsme si konečně mohli oddychnout od zvýšeného provozu, který zde několik týdnů byl. Bohužel Vás ale musím informovat o novém uzavření, které bude opět v Častolovicích a to oprava mostu. Berte to jako zprostředkovanou informaci, neboť v těchto dnech se začíná připravovat stanovení dopravního značení a objízdné trasy. Z tohoto důvodu bylo jednání na našem OU za účasti starostů obce Třebešov, Lično, Hřibiny-Ledská a Čestic. Písemné stanovisko bylo podpořeno i z Týniště nad Orlicí. Na tomto jednání bylo dohodnuto, že každá obec zašle požadavek na dopravní značení k nám na obec a od nás to bude hromadně zasláno na kompetentní úřady. Bohužel je smutné, že se s námi nikdo nemínil do této chvíle bavit a tak bylo nutno přistoupit k tomuto kroku. Nyní nám bylo přislíbeno, že naše požadavky budou projednány a budeme informováni o dalším postupu. Termín zahájení prací je cca 12. července a dokončení konec října 2021. Náš požadavek je opět na zákaz vjezdu vozidlům nad 3,5 t, omezená rychlost v okolí školy a zákaz vjezdu od Rašovic a na Rašovice. Panují velké obavy, že plánovaná oprava mostu v Častolovicích může pro nás znamenat větší zátěž, než tomu bylo minule. POLICIE nám rovněž přislíbila zvýšenou frekvenci kontrol.

DSO Obecní voda

V krátkosti k činnosti svazku. Po kolaudaci a ukončeném výběrovém řízení na provozovatele vodovodu, kanalizace a ČOV, kterým je AQUA SERVIS Rychnov nad Kněžnou začala nová etapa spolupráce. Bohužel ve svazku je situace přímo katastrofální. Napadání a urážky jsou běžnou součástí jednání a to vše v době kdy je nutno řešit dost podstatné věci, jako je plán obnovy, sestavení rozpočtu, schvalování cen vodného a stočného, přerozdělování nájemného (zde je největší problém na shodě) atd.. Pan starosta z Častolovic podal rezignaci na funkci místopředsedy svazku. Ono je přeci jen lehčí kritizovat než tvořit. Rovněž článek ve zpravodaji ZDROJ je plný nepravdy, no ale to je každého svědomí co napíše. Pokud někdo nemá informace, tak je lepší mlčet než psát bludy. Pomalu tradicí se již stává, že pokud se něco nelíbí zástupcům z Častolovic, tak z jednání zkrátka uražení odchází. Věčně opakování, že občané Častolovic doplácují na naší kanalizaci je již opravdu za čárou. Je jasné, že stavba a oprava ČOV něco stála, a že do budoucna bude stejně nevyhnutelný razantní nárůst cen vodného a stočného. Alibisticky tvrdit, že s navýšením nesouhlasím, je cesta do pekel, která nás začíná rychle dohánět. Naše obec již několik let nesouhlasí s držením ceny na této úrovni, která nyní je. Vždyť deset let se cena nezvedala. Každý normální člověk ví, jaký nárůst byl ve mzdách i v ostatních nákladech za poslední léta. Proto je jasné, že se musí toto vše odrazit i ve službách spojených s úpravou vody.

Další významnou položkou v ceně za vody je částka, která musí být generována jako plán obnovy vodovodu a kanalizací. Toto je složitý výpočet z majetku, který musí být každý rok vybrán a veden v evidenci na případné opravy. V minulém období se toto vůbec nedělo. Je důležité, aby tyto informace byly občanům k dispozici, neboť při zatajení těchto ukazatelů to opravdu vypadá, že za vše může naše výstavba, tak jak argumentují zástupci v DSO za Městys Častolovice. Bohužel i tvrzení, že jsme se nacpali na jejich ČOV je opravdu falešné, neboť toto vše bylo řádně schváleno a na rekonstrukci jsme se finančně podíleli.

Na ceně vody se neprojevila ani provedená oprava úpravny vody a nového vrtu. Toto proběhlo před třinácti lety.

Významný dopad od loňského roku má rovněž rozpad regionální ceny vody. O tom se ale příliš veřejně nemluví. Zástupcům obcí je toto dobře známo, neboť to přineslo razantní snížení nájemného do příjmu svazku.

Já osobně stále věřím, že snad bude trochu svědomí v nás všech ve výboru DSO tak, aby bylo možno svazek posunout opět dopředu.

Na závěr mi dovolu, abych Vám všem popřál pěkné letní dny plné odpočinku a sluníčka.

Doufám, že po dovolených nenastane nové období temna a zákazů. Ještě jednou krásné léto plné klidu a pohody.

Jiří Moravec, starosta obce

Statistika obcí

Narodili se:	Krystuf Albert
Zemřeli:	Stejskalová Blanka Dostálková Mária Moravcová Drahomíra
Přistěhovali se:	Nováková Veronika

V prvním pololetí roku 2021 oslavili či oslaví životní jubilea tyto občané:

Marková Anna	83 let
Chaloupková Libuše	91 let
Roušavá Monika	81 let
Falta Josef	85 let
Chaloupková Marie	88 let
Hynková Anna	83 let
Žid Zdeněk	84 let
Tomeš Josef	70 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Vážení čtenáři, dovoluujeme si Vám nabídnout zveřejnění narození Vašeho dítěte, přihlášení k pobytu nebo Vaše životní jubileum. Musíte k tomu vyplnit a podepsat souhlas na potřebném formuláři, aby byla splněna podmínka ze zákona o ochraně osobních údajů. Formulář obdržíte na obecním úřadě u p. Dostálové.

Upozornění pro manžele: stříbrná, zlatá nebo diamantová svatba

Pokud jsou v naší obci manželé, kterým od slavnostního slibu manželského uplyne v roce 2021 25, 50 nebo 60 let a přejí si toto výročí oslavit společně se zástupci obce, žádáme Vám tímto, abyste se dostavili na obecní úřad v Olešnici k projednání této záležitosti. Zástupci obce budou pokládat za čest s Vámi toto výročí oslavit.

Jubilanti – změny

Od roku 2021 dochází ke změně v blahopřání jubilantům v našich obcích. Zástupci SPOZu navštíví jubilanty jednou za čtvrtletí (nebo dle protiepidemické situace viz info SPOZ) vždy v posledním týdnu každého čtvrtletí. Hrát v rozhlase budeme vždy poslední pondělí ve čtvrtletí tj. 29.3., 28.6., 27.9. a 27.12.2021. Zahrajeme najednou všem jubilantům, kteří v daném čtvrtletí oslavili 70, 75, 80 a více let. Zastupitelstvo obce přistoupilo k tomuto kroku z důvodu současné situace.

Jaroslava Dostálová

VPOZ

Vážení spoluobčané, vzhledem k pandemické situaci bude v červenci pogratulováno všem našim občanům, kteří oslavili svá životní jubilea v prvním pololetí tohoto roku. U občanů, kterých se to týká, bude dohodnut termín od 27. týdne (v červenci). Přejeme krásné léto, plné sluníčka a pevného zdraví a těšíme se na shledání.

Děkujeme za pochopení

Telefon na domluvení termínu pro gratulace od VPOzu: 724 210 958

Školská rada

Program z 25. 9. 2020

- 1) Organizační a personální zajištění školního roku 2020/2021
- 2) Kontrola dezinfekce, úklidu školy a dodržování hygienických pravidel
- 3) Plnění dotačního programu Evropské unie OPVVV Šablony 2
- 4) Zajištění distanční výuky pro žáky naší základní školy

Program z 22. 4. 2021

- 1) Průběh distanční výuky žáků – zapůjčení notebooků žákům – 100% účast žáků na distanční výuce
- 2) Kontrola zajištění a dodržování všech hygienických předpisů a požadavků hygieny
- 3) Přechodné období mezi distanční a prezenční výukou
- 4) Změny v plnění a prodloužení dotačního programu EU OPVVV Šablony
- 5) Plánovaná výmalba družiny, sborovny a toalet

Martina Pinková

ZŠ Olešnice

Naposledy jsme se spolu na stránkách obecního zpravodaje sešli v předvánočním čase loňského roku. Naše tradiční školní vánoční dopoledne proběhlo skutečně v duchu „šťastné a veselé“. Radovali jsme se z dáreků a z toho, že můžeme být spolu. To jsme ovšem netušili, jaká turbulentní doba se na nás chystá.

4.1. nastoupili do školy jen žáci 1. a 3. třídy. Žáci 4. a 5. ročníku měli nařízenou distanční výuku. Třídy, které mohly chodit do školy se neradovaly dlouho. Již v týdnu mezi 11.1. a 15.1 se Covidem nakazil 1 žák a 1 paní učitelka. Rozhodnutí uzavřít budovu školy na 2 týdny se ukázalo být více než prozíravé. Během několika málo dnů se Covid potvrdil u dalších 2 žáků a 2 dospělých. Lehčí průběh nemoci naštěstí umožnil v těchto dnech realizovat distanční výuku.

1. a 3. ročník se vrátil do školy 1. února a 1. března z nařízení vlády opět nastoupily k výuce „na dálku“ prostřednictvím počítače. Přestože distanční výuka byla dětmi zprvu považována za příjemné zpestření, ke konci už dětem zevšedněla a přání dětí smět se setkávat

s kamarády bylo stále silnější. Zde je na místě poděkovat žákům a rodičům, kteří to skutečně neměli jednoduché, za zodpovědný přístup k distanční výuce a pečlivou domácí přípravu. 100% účast našich žáků na distanční výuce budí u pedagogů z jiných škol úžas. Za sebe bych chtěla poděkovat paní učitelce Zvěřinové a paní učitelce Zilvarové za to, že dokázali v těchto ztížených podmínkách udržet laťku předaných vědomostí velmi vysoko.

Žáci 3. a 5. ročníku se zúčastnili Národního testování od společnosti Scio. Všichni v náročných testech z ČJ, M, AJ a klíčových kompetencí obstáli na výbornou nebo chvalitebně.

12.dubna se školy otevřely všem žákům 1. stupně. Žáci 4. a 5. ročníku byli doma nepřetržitě 14 týdnů! Teprve tento den obdrželi originál výpisu pololetního vysvědčení. Všichni jsme se z toho radovali a bez reptání dodržovali přísná hygienická opatření. Zásadní podmínkou byl negativní test na Covid. Bylo nařízeno, aby 2krát týdně ve škole probíhalo samotestování žáků antigenními testy. Měli

jsme z toho z počátku obavy, ale ukázalo se, že úplně zbytečně. Děti si techniku samotestování osvojily bez potíží, přesto jsme byli rádi, když se frekvence testování snížila od 17.5. na 1krát týdně. Testy jsme dostávali průběžně od státu. Drobnou komplikací bylo, že jsme se postupně museli naučit pracovat se 3 typy testů (Singclean, LEPU, Seyoj).

Ani v nepříznivých podmínkách jsme se nechtěli vzdát aktivit, které naši výuku obohacují a zpříjemňují. 18. 5. přijela pobesedovat s našimi žáky výtvarnice a spisovatelka Lucie Seifertová, autorka animovaného seriálu Dějiny udatného národa českého. Dětem vyprávěla, jak vzniká kniha od nápadu, přes psaní textu a ilustraci až po tiskárnu. Pod jejím vedením děti tvořily vlastní prostříhávané leporelo. Velice milým

způsobem se snažila děti přesvědčit, že je důležité zajímat se o historii.

Byli jsme rádi, že nám situace umožnila uskutečnit letošní školní výlet. Rádi jsme se na tuto akci spojili se ZŠ Slemeno-Synkov, se kterou jsme se podělili o náklady na dopravu. Z uvedených slohů žáků 4. a 5. ročníku si sami uděláte obrázek o tom, jak se nám výlet do Litomyšle parádně vydařil.

Zatím poslední akcí byla „škola nanečisto“ pro naše budoucí prvňáčky. 10. června ráno dorazilo do školy 6 našich budoucích žáků, aby s námi strávili celý školní den. Mohli si zkusit, jak to ve škole „chodí“. Počáteční ostych a obavy vzaly brzy za své. Když děti po vyučování ze školy odcházely, tvrdily, že už se do 1. třídy moc těší. A my jsme rádi, že jsme je přesvědčili, že škola je prima a učení je zábava.

Další foto z výletu:



Mgr. Lucie Zajíčková

Hasičský kroužek

Z důvodu vládních opatření, jsme od podzimu kroužek bohužel neměli. Starší děti začaly kroužek ve středu 9. 6. a mladší děti kroužek začnou až v září, pokud se opět nezmění vládní opatření, ale to je ještě ve hvězdách.

V sobotu 26. 6. jsou všechny děti z hasičského kroužku pozváni k hasičárně na tradiční grilování.

O víkendu 13. – 15. 8. pro děti z hasičského kroužku opět chystáme stanování na Třešňovce.

Ing. Bc. Martina Pinková

SDH Hoděčín

Slunce pere, senoseč vrcholí, třešně se začínají červenat a život se pomalu vrací k normálu, takže i my, hoděčínští, odhazujeme ochranu dýchacích cest a cca po půl roce se vrháme zpět do společenského života.

První společenské setkání se uskutečnilo, sotva to podmínky dovolily, tedy 21.5. na venkovní zahrádce u Bumbálky. Ale byla tak strašná zima a k tomu se přidal déšť, že k zahřátí nepomohly ani dva druhy masatých klobás pěkně zalitých pivem a nějakou tou štamprlkou na setkání.

Druhý den v sobotu pak proběhla brigáda – sběr starého železa. Děkujeme všem, kteří přispěli svou trochou do mlýna, protože se naplnily dva valníky a sebralo se krásných 4200 kg železa.



Nyní drobná upoutávka na připravované akce – 17.7. proběhne další ročník badmintonu a 7.8. se můžete těšit, že si zazpíváte a zatancujete s našimi oblíbenými Slaveňáky.

A ještě považuju za nutné zmínit se o třídění odpadu. Předpokládám, že všichni umíme číst a poznáme barvy. Takže je celkem jednoduché určit, že do žlutého kontejneru patří plasty, do modrého papír apod..... Protože někdy se v kontejnerech, a mnohdy i vedle nich, objeví věci, které tam vůbec nepatří (např. drátosklo, sádrokarton, koš od sekačky). Nebo není odpad roztríděný, protože holt zrovna nebylo místo v modré, tak se to ruplo jinam, no co, však oni to vyvezou. Chyba, nevyvezou. A výsledkem jsou přetékané popelnice, promáčené kartony na zemi a ukrutný nepořádek (silnější výraz by byl trefnější) u hřiště a hracího koutku pro nejmenší. Tak se, prosím, každý sám nad sebou zamysleme.

Ladislava Šťovičková

Myslivecké sdružení Střezná Olešnice, o.s.

Vážení spoluobčané,

Poslední březnové dny přinesly s sebou vysoké teploty a drtivý nástup jara. Ve většině honitby jsme tak ukončili zimní příkrmování zvěře a v dubnu a v květnu vyčistili a vydesinfikovali zásypy a krmelce.

Během jara a léta bude provedena jejich údržba. A také další práce v revíru. Tak byla například nedávno Jiřím Malým a dvěma novými adepty myslivosti založena nová alej vysázením ovocných stromů u polní cesty od Častolovických Horek k lesu. Míla Zaňka připravil u svého domu nové posedy, které jsme potom za pomoci dalších členů a dle pokynů mysliveckého hospodáře rozvezli do honitby.



Na některých místech jsme staré již nevyhovující posedy pořezali a uklidili, aby z nich nikdo nespadl. Od konce zimy probíhaly

v Olešnici u hospodářské budovy práce na zajištění bezpečnosti a k ochraně našeho majetku, kdy bylo Pavlem a Milanem Židovými poraženo několik stromů, které hrozily pádem kvůli hnilobě kořenů. Další členové spolku potom pálili klestí, štípali, řezali a rovnali připravené dřevo, které využijeme na otop. Následně bylo před novým plevníkem provedeno odstranění pařezů, srovnání a celková úpravu pozemku.



Je mnoho práce, která není vidět, ale která se musí dělat i v čase, kdy platil zákaz svolávání členů spolku na členské schůze. Jde především o administrativní povinnosti uzavřít finanční rok, udělat revizi finančních dokladů, spolkového majetku a podat daňové přiznání, připravit plán práce a rozpočet na rok nový, odeslat výkazy o honitbě o sčítání zvěře nebo plány chovu a lovu zvěře, projednat pronájem a obhospodařování pozemků na políčka pro zvěř, vyřídít na obecních úřadech dohody o spolupráci a finančních příspěvcích na naši činnost atp. O toto se staral v uplynulém období především výbor spolku v čele s jeho předsedou Josefem Vanickým, který toho musel „oběhat“ a zařídit nejvíc. Rádi bychom také získali dotace na naši spolkovou činnost z operačních fondů. Výboru s těmito žádostmi a vyřízením pomáhá Aleš Libotovský. Od 21.června bude probíhat výměna oken u chaty v Častolovicích, jednáme a diskutujeme mezi sebou i s úřady o další možné rekonstrukci v tomto objektu. Dovezli jsme židle, které jsme rovněž koupili díky využití dotačního titulu. Byl proveden úklid odpadků kolem cest ve spolupráci s obcemi. Členskou základnu jsme se o činnosti výboru snažili ve složité době informovat především prostřednictvím zápisů z výborových schůzí zasílaných elektronickou

poštou, telefonáty a hromadnými SMS zprávami. Zůstáváme také v kontaktu s nadřízenými orgány myslivosti. MÚ Kostelec nad Orlicí nedávno mj. ustanovil do funkce myslivecké stráže pro naši honitbu našeho dlouholetého člena Petra Šimerdu z Lična. Na dubnové výborové schůzi jsme se zabývali přijatými žádostmi o umožnění výkonu odborné praxe při kurzu o první lovecký lístek podpořenými žádostí Okresního mysliveckého spolku v Rychnově. Myslivci se rozhodli stát pánové Oldřich a Roman a Čepelkovi z Čestic (otec a syn) a Vít Podolský z Olešnice. Výbor spolku žádostem vyhověl, na přípravu uchazečů o lovecký lístek budou dohlížet Jiří Malý a Jaroslav Pultar.

Sledujeme a snažíme se dle svých možností ovlivnit i dění v myslivosti na celostátní úrovni. Hodně našich členů a jejich rodinných příslušníků podpořilo petici Českomoravské myslivecké jednoty vydanou na podporu úprav zákona o myslivosti, jak je předložilo ve spolupráci s odborníky

Ministerstvo zemědělství parlamentu ČR. Smyslem předložených úprav je reagovat na změny ve společnosti i v přírodě, na nově přichozí živočišné druhy do Česka, nezmenšovat minimální výměru honiteb a reagovat na stálé snahy některých malých organizací a subjektů o „okopávání kotníků“ dlouholetým tradicím a základům české myslivosti.

O některých našich krocích a děních Vás chceme informovat i na naší vývěsce u základní školy v Častolovicích. Nutno podotknout, že obměna informací na tomto panelu byla dlouhou dobu velmi nedostačující a proto výbor spolku předal vedení vývěsky do rukou místopředsedy spolku. Petr

Šimerda skříňku renovoval, vyměnil sklo, zámky, provedl nátěr. Na druhé straně je jasné, že tento informační kanál budou muset nahradit modernější cesty, například web.

Jednatel spolku musel odeslat v poslední době bohužel také dvě smuteční kondolence. Náš kolega a kamarád Josef Moravec přišel nedávno o svoji manželku Dášu, která mu po dlouhé roky byla nejen životní partnerkou, ale která ho velmi podporovala a doprovázela Pepu při provozování myslivosti, ať už šlo o loveckou

kynologii, kulturu, nebo lov na čekané. Našemu spolku pak Dáša vždy ochotně pomáhala zajišťovat z Ličenské pekárny chléb a koláče na naše akce.

Řady myslivců opustil v únoru ve věku 90 let pan Ludvík Uhlíř z Častolovic, který kdysi býval členem našeho spolku, tehdy ještě sdružení. Pan Uhlíř se významně prosadil v celé České republice jako fotograf přírody s několika vlastními knižními publikacemi, přinášel rovněž po dlouhá léta do časopisu Myslivosť reportáže a fotky z různých mysliveckých a kulturních akcí a prohluboval tak myslivecké tradice. Fotografii se věnoval s neskutečnou energií a zápalem prakticky do konce svého života, což zaslouží náš obdiv. Jsme velice rádi, že pan Uhlíř obohatil kroniky našeho spolku svými fotografiemi. Zvláště cenné jsou pak pro nás fotky z počátků spolku, kdy se focením přírody a naší činnosti mnoho lidí nezabývalo.

Jaro přineslo netradičně deštivé počasí, což převléklo přírodu do nezvykle zelených svěžích barev. Probudil se také a obnovuje k normálu život v celé společnosti, mysliveckou nevyjímaje. Můžeme se tak i my myslivci navštěvovat, scházet, pracovat a fotit tyto akce, byť to nikdo z nás neumí jako uměl pan Uhlíř.

Dne 5.června jsme se setkali a s chutí si poseděli i zastříleli na asfaltové holuby na Třešňovce. Putovní pohár předal loňský vítěz R. Podolský Romanu Mitanovi, který ho s výkonem 18 zásahů z 20 možných prvně získal do svého držení.



Další střeleckou akci připravujeme tamtéž v sobotu dne 10.července od 8.00 hod – budou to celodenní střelecké závody Cena kamaráda pro střelce ze širokého okolí na 2x20 terčů v loveckém parkúru. Na akci srdečně zveme širokou veřejnost.

Konečně se také rozběhly díky horkému počasí a vysušení podmáčených pozemků práce na dlouho plánovaném budování tůň pod Velkou Ledskou v lokalitě Žampaška u řeky Bělé. Po zhotovení přístupové cesty bude Stavitelstvím Vamberk vybagrováno a odvezeno mnoho aut hlíny, abychom v tomto místě mohli udržet vodu a život pro mnoho živočišných druhů.



V průběhu jara bylo uloveno našimi členy několik divočáků, lišek a srnců. Na lov srnce doprovodil Jirka Malý za Česticemi našeho kolegu Zdeňka Kouckého, který oslavil významné životní jubileum, šedesáté

narozeniny. Povolenuku dostal Zdeněk dle tradic jako dar od našeho spolku.



Prosim nezapomínejme při cestách do přírody, že jaro bylo dobou hnízdění a kladení mláďat, která jsou s nástupem léta ještě nevypělá a že zvěř potřebuje klid. Především je třeba mít pod kontrolou psy! Pokud někdo před senosečí také napřed projde louku nebo kontaktuje myslivce, abychom společně ochránili mladou zvěř, může večer usínat s o mnoho lepším pocitem, že něčím prospěl přírodě. Za myslivecký spolek přeji všem lidem pěkné letní dny!

S úctou R.Podolský – jednatel MS

Ke kuriózní nehodě došlo v sobotu v brzkých ranních hodinách dne 22.května 2021 u hospodářské budovy MS Střezmá v Olešnici, kdy se řidička vozu Ford Fusion kochala dle svých slov pohledem na naši myslivnu, což se jí vzápětí vymstilo a sjela s autem do příkopu a do oplocení objektu. Nehoda se naštěstí obešla bez zranění.



Včelařské sdružení Lično

Základní organizace Lično je součástí Českého svazu včelařů, z.s. V naší organizaci je nyní registrováno 28 včelařů a včelařek, kteří obhospodařují téměř 300 včelstev. Včelstva se nacházejí na katastrálním území pěti obcí: Olešnice (102 včelstev), Lična (98 včelstev), Voděrad (43 včelstev), Třebešova (28 včelstev) a Hřibin – Ledské (13 včelstev), konkrétně v obcích Olešnice, Hoděčín, Lično, Ostašovice, Radostovice, Uhřínovice, Třebešov a Ledská.

Pro podporu léčení varoázy jsme v září loňského roku zakoupili vyvíječ par s příslušenstvím. Za pomoci tohoto přístroje je do úlu pod tlakem vpouštěné léčivo, kdy jako nosič slouží acetonová

pára. Každý z našich včelařů měl možnost se přihlásit.

V polovině února proběhlo každoroční vyšetření včelí měli ze spadu přelomu roku 2020-2021. Naše ZO předložila 28 vzorků z celkového počtu 255 včelstev. Protokol ze Státního veterinárního ústavu Praha detašovaného pracoviště Hradec Králové jsme obdrželi 16. února 2021. Všichni členové ZO ho mají ve svých kontaktních mailech k dispozici. Pouze dva z našich včelařů vykázali zvýšený počet roztočů na svých stanovištích. Tam, kde výsledky vyšetření měli byly špatné (více než 3 samičky *Varoa destructor* na úl), bude třeba udělat odpovídající zásahy ve včelstvech a natřít plod a znova provést fumigaci včelstev. Samozřejmě s ohledem na aktuální počasí. Pokud některý z našich včelařů nemá léčivo, je možné jej vyzvednout po předchozí domluvě u pana Josefa Falty v Ličně.

Celkově jsou však výsledky vyšetření tento rok lepší nežli v roce loňském. Nejdůležitější a pro nás pozitivní zprávou je zjištění, že

prozatím nedošlo k tak masivním úhynům včelstev jako vloni, i když v rámci okresu je hlášený odhadovaný úhyn až 25%. Samozřejmě velmi důležité budou také následující dny. Včely již v polovině února vylétly k prvním proletům a začaly snášet jarní pyl, matky začaly plodovat. My včelaři jsme mohli zjistit, kolik včelstev zatím úspěšně přezimovalo. V polovině března nám nastává práce také se zužováním včelstev a někteří také s příkrmením a následným utepením úlů jako ochranou před nebezpečnými a zrádnými jarními přímrazky.

Letošní každoročně plánovaná schůze na konec února 2021 zatím vzhledem k pandemii Covid neproběhla. Neměli jsme tedy možnost setkání, celkového zhodnocení loňského roku včetně vyhodnocení organizované 3. fumigace aerosolovým vyvíječem par a přátelského prodiskutování situace. Pevně věřím, že nadcházející jaro přinese lepší zprávy a že budu mít možnost se s vámi zase setkat a podělit se s vámi o informace a cenné rady.

Všem přeji do následujících dnů zdraví, klid a pohodu.

Martina Ludvíková, předseda ZO ČSV Lično



HISTORIE A DĚJINY ŠKOLSTVÍ V OBCI OLEŠNICE

Školní rok 2004 – 2005

Školní rok byl slavnostně zahájen 1. září 2004 a do 1. ročníku nastoupili tři žáci. I v tento školní rok byla ZŠ Olešnice dvoutrídni s pěti postupnými ročníky. 1. – 3. ročník, 10 žáků vyučovala M. Vránová a 4. a 5. ročník, 6 žáků vyučovala paní A. Bačíková. Škola měla celkem 16 žáků.

V tomto školním roce fungoval na ZŠ hudebně dramatický kroužek, který vedla studentka 4. ročníku PFHK Jitka Vránová a kroužek anglického jazyka pro žáka 1. – 3. ročníku, který vedla M. Vránová.

Základní škola byla i v tomto školním roce podlimitní s nedostatečným počtem žáků. Obecní úřad jako zřizovatel zažádal MŠMT o výjimku a ta byla na školní rok 2004/2005 udělena.

Na škole funguje školní družina v době od skončení vyučování do 15:00 hod. Školní družina není zařazena v síti škol a proto její provoz i plat družinářky hradí ze svého rozpočtu obec. Funkci družinářky zastávala do 31. 12. 2004 paní M. Tejklová. Odešla na vlastní žádost z důvodu dalšího vzdělávání. Od 1. 1. 2005 vypomáhala ve školní družině dvakrát týdně studentka 4. ročníku PFHK J. Vránová.

Funkci školnice zastává i nadále paní Jiřina Němčanská z Olešnice.

Rada školy není zřízena. Při škole funguje pětičlenný výbor SRPDŠ složený z rodičů žáků. Schází se dle potřeby zpravidla třikrát ročně při přípravě akcí pro děti.

Z mimoškolní činnosti vybírám: V září byl zahájen plavecký výcvik, žáci vystoupili s pásmem básniček na svěcení zvonice v Hodčíně a na vítání občánků, 15.12 vánoční besídka, 16.12 výroční výstava v DDM v Kostelci nad Orlicí, 12.2. Dětský karneval, 18.3 bruslení na stadionu v Rychnově nad Kněžnou, 18.3 velikonoční výstava v Častolovicích, 22.3 pečení perníčků v DDM v Rychnově nad Kněžnou, 28.4. Den Země, 19.5 exkurze na poštu, 2.6 školní výlet do ZOO ve Dvoře Králové, 4.6. Dětský den na Sportovišti, 17.6 sběr starého papíru, 21.6 dopravní hřiště v Častolovicích.

25. 4. – 25.5 čerpala p. A. Bačíková studijní volno z důvodu dokončení vysokoškolského studia. Ve 4. a 5. ročníku ji zastupovala sl. J. Vránová.

O prázdninách byly ve II. třídě lavice a židle opatřeny novým nátěrem.

Byla vymalována tělocvična natřeny radiátory a lavičky. V tělocvičně bylo zajištěno odvětrávání oken z podlahy a okna byla zajištěna sítěmi proti poškození. Rovněž byla vymalována šatna žáků a botníky nově natřeny.

Školní rok 2002 – 2003

Školní rok 2002 – 2003 byl slavnostně zahájen 2. 9. 2002. Do 1. ročníku nastoupili 4 žáci, jednomu z nich byla později ze zdravotních důvodů školní docházka odložena.

V I. třídě (1., 2., 3. roč.) je 10 žáků – vyučuje M. Vránová

V II. třídě (4. a 5. roč.) je 12 žáků – vyučuje A. Bačíková

Vzhledem k tomu, že do školy dochází menší počet žáků, než je 26 jako předepsaný limit, musel Obecní úřad jako zřizovatel školy požádat Ministerstvo školství o výjimku a ta mu byla udělena.

Od 3. září funguje na ZŠ školní družina v době od 12:30 do 15:00. Funkci družinářky zastávala p. E. Peroutková z Častolovic.

Stravování pro žáky se nepodařilo zajistit z důvodu velmi přísných hygienických podmínek.

Od 1. 1. 2003 získala ZŠ Olešnice právní subjektivitu.

Funkci školnice vykonává nadále pí. Jiřina Němčanská.

Na škole fungují tyto kroužky: výpočetní technika pro mladší a starší žáky – vede pí. uč. Bačíková a kroužek keramiky vede externě pí. Šubrtová.

Pro žáky s vývojovou poruchou učení probíhá reedukace (M. Vránová)

Z činnosti školy vybírám: od 9. 9. plavecký výcvik v Dobrušce, 14. 9. Den otevřených dveří v ZŠ Olešnice, v únoru Dětský karneval na Sportovišti, v prosinci pečení perníčků v DDM

v Rychnově nad Kněžnou, několikrát v školním roce jsme byli na divadelním představení, kině i na koncertě, v dubnu jsme na Den Země plnili úkoly s ekologickým zaměřením a následoval sběr starého papíru v obci, v rámci dopravní výchovy se žáci zúčastnili dvou dopravních soutěží, v rámci spolupráce s obcí vystoupili žáci s recitačním pásmem na vítání občánků, zasedání zastupitelstva obce, setkání důchodců a výročí stříbrných svateb, v květnu jsme vystoupením a pohoštěním pro maminky oslavili Den matek, 15. 5. byli žáci na exkurzi na Hvězdárně v HK a v městských lázních, 1. 6. se na sportovišti konal ve spolupráci s OÚ a SDH Olešnice Dětský den, 16. 6. jeli starší žáci na exkurzi do Prahy, 17. 6. jsme jeli na školní výlet na Hrad Litice a do Muzea řemesel v Letohradě, 20. 6. byla beseda s policií ČR.

Na škole stále funguje výbor SRPDŠ složený z maminek žáků, který se schází několikrát ročně při přípravě např. karnevalu, besídky, dětského dne apod.

Závěr školního roku byl 27. 7. 2003. Do spádové školy v Častolovicích odchází 6 žáků.

Během hlavních prázdnin byla vymalována I. třída a provedena celková rekonstrukce dveří.

Školní rok 2005 – 2006

1. září 2005 nastoupili do 1. ročníku 3 žáci. Do spádové školy v Častolovicích odešli 4 žáci, jeden žák se odstěhoval a počet žáků klesl na historické minimum. Škola musela přistoupit k následujícím řešením: spojilo obě třídy dohromady a do konce roku učila ve dvou odděleních. Devět žáků 1. – 3. ročníku učila M. Vránová a pět žáků 4. a 5. ročníku učila A. Bačíková.

Na škole fungovalo pět kroužků: jazykový, tělovýchovný, výtvarný, přírodovědecký a hudebně dramatický. Vedly je M. Vránová a J. Vránová. Děti se v nich naučily hodně nových dovedností a získaly množství znalostí.

Školní družina fungovala v době od skončení vyučování do 14:00 hodin. Letos poprvé přispívali rodiče částkou 6 Kč za den. Funkci družinářky vykonávala J. Vránová, který vedla zároveň kroužek výtvarný a hudebně – dramatický.

Od 1. ledna 2006 začala oficiálně fungovat Rada školy, jejíž zřízení ukládal školský zákon. Rodičům se tak dostává více pravomocí rozhodovat o dění ve škole prostřednictvím zvoleného zástupce. Dalším členem rady je člen obecního zastupitelstva a jeden pedagogický pracovník (ne však ředitel školy). Za rodiče byla zvolena D. Židová, za obec M. Pinková a za pedagogický sbor A. Bačíková.

30. 6. 2006 dala paní Bačíková výpověď, což rodiče některých žáků vedlo k tomu, že své děti bez jakéhokoliv vysvětlení přehlásili do spádové školy v Častolovicích. Tím došlo k poklesu žáků a bylo nutné řešit co se školou dál.

Obec oslovila dotazníkem rodiče dětí do 12 let (celkem 53 dětí). Z dotazníků vyplynulo, že rodiče dětí si přejí zachování školy v obci. Následovalo několik mimořádných jednání obecního zastupitelstva, na kterých byl předložen ekonomický rozbor. Z něj vyplynulo, že pro obec bude výhodnější ponechat 1. – 5. ročník a přijmout dětem druhou učitelku. Podařilo se sehnat paní učitelku s dvanáctiletou praxí aprobovanou pro 1. stupeň ZŠ, která měla rovněž jazykově – metodický kurz anglického jazyka.

Z mimoškolních aktivit vybíráme: plavecký výcvik v Dobrušce, vystoupení žáků na vítání občánků, návštěva ZŠ Častolovice – školní projekt Cesta Evropou, návštěva Prahy – Senát (4. a 5. ročník), vánoční besídka 25. – 26. 5. Česká školní inspekce, školní výlet na Kunětickou horu.

Školní rok 2006 - 2007

Školní rok byl slavnostně zahájen 4. září 2006 za přítomnosti starosty obce p. Svaška. Do 1. ročníku nastoupili 3 žáci. Školu navštěvovalo 12 žáků. V 2. pololetí přistoupil žák vyžadující individuální přístup. Vzhledem k velmi nízkému počtu žáků probíhala výuka opět v jedné třídě, která byla rozdělena do dvou oddělení. 1. a 2. ročník – 7 žáků vyučovala M. Vránová, 3. a 4. ročník vyučovala L. Zajíčková.

Mimoškolní činnost žáků byla letos organizována formou zájmových kroužků, které vedly učitelky zcela zdarma a fungovaly od 13. do 14. hodin.

Pondělí – kroužek anglického jazyka – M. Vránová

Úterý – pohybové hry – M. Vránová

Středa – Výtvarný kroužek – L. Zajíčková

Čtvrtek – Přírodovědecký kroužek – M. Vránová

Pátek – Dopravní výchova – L. Zajíčková

Anglický jazyk ve 3. a 4. ročníku vyučovala L. Zajíčková, který složila státní zkoušku z Anglického jazyka.

Funkci školnice zastávala paní J. Němčanská.

Z mimoškolní činnosti vybírám: návštěva Galerie A. Hudečka v Častolovicích, běh lesem s otázkami, vystoupení žáků na vítání občánků, lití svíček v DDM v Kostelci nad Orlicí, plavecký výcvik v Dobrušce, vánoční besídka, dětský karneval, velikonoční výstava v Častolovicích, vystoupení žáků na setkání důchodců, vaření čarodějnického guláše, Bambiriáda v Rychnově nad Kněžnou, dětský den na vojenské posádce v Týništi nad Orlicí, dětský den na sportovišti, vystoupení žáků na oslavách obce, školní výlet se ZŠ Lično do Holic a Kutné Hory, návštěva v DDM v Kostelci nad Orlicí.

Během prázdnin byla vymalována II. třída.

Kronikářka obce Olešnice Mgr. Milada Vránová

Další

Svoz nebezpečného a objemného odpadu

Ve středu **13. října 2021** se uskuteční v našich obcích svoz nebezpečného a objemného odpadu. Kontejnery budou přistaveny na sportovišti v době od 15.30 do 17.00 hodin.

Čištění komínů

Ve dnech **7. a 8. října 2021** proběhne v našich obcích čištění komínů. Práce provede firma KOMINICVÍ DOLEŽAL Hradec Králové. Zájemci se budou moci hlásit v průběhu měsíce září na obecním úřadě.

Omezení hluku

Tímto Vás žádám na základě několika stížností ze strany občanů o mezení používání motorových sekaček, křovinořezů, pil a náradí, která dělají hluk. Jedná se zejména o dny svátků a nedělí. Já sám osobně chápu, že žijeme na vesnici a bohužel pěkně po týdnu deště je právě o víkendů a trávník je potřeba posekat. Doufám, že do budoucna bude tolerance jak ze strany sekáčů, tak ze strany občanů užívajících klid, a hluk bude co nejmenší.

Kanalizace – závady

Při závadě na kanalizaci – pískání, syčení nebo zaplavení jímky – volat na tel. číslo **494 539 110** pohotovost dispečink.

ODPADY

Od 1.1.2022 dochází ke změně v úhradě za sběr odpadů a vývoz komunálního odpadu (popelnic). Z důvodu nového zákona budou účtovány veškeré náklady obci a občanům tak bude stanoven roční poplatek.

Je stanovené navýšení skládkovného za odpady na každý rok a to nám bude účtováno. Bohužel je jasné, že naši zákonodárci požadují stále více peněz do státního rozpočtu. Svozová firma MARIUS PEDERSEN vydá cca v měsíci srpnu až září podrobný popis, jak bude probíhat ukončení plateb SIPO. Proti tomu Vás budeme informovat o přijetí nové vyhlášky, která bude určovat výši poplatku na osobu trvale žijící v obci a na nemovitost, ve které není nikdo přihlášen k trvalému pobytu. Splatnost bude předběžně do 31.3. běžného roku, tak jako tomu je u poplatku ze psů. Upozorňujeme Vás na to s dostatečným předstihem, aby si každý měl možnost vytvořit finanční rezervu na tento poplatek. O výši bude jednáno v měsíci září až listopadu. Doufáme, že do té doby budou známy všechny požadavky státu a schváleny potřebné prováděcí vyhlášky. Ke dnešku tomu zatím tak není. Berte toto jako informaci, ale je možné, že ještě bude docházet k drobným úpravám a změnám.

Výše poplatku bude rovněž záležet na nás samotných. Pokud se bude opakovat stále se množící případy plnění kontejnerů a popelnic věcmi, které tam nepatří a od 1.1.2022 budeme nuceni na náklady obce toto třídit a uklízet, tak věřte, že obec to nebude platit z rozpočtu. Jedná se o suť a matrace v kontejneru na plasty, plast v nádobě pro olej apod. v Hoděčíně. Dále velký kámen v plastech ve Vrbkách (značná škoda na svozovém autě) a soustavný nepořádek u všech sběrných nádob. Jako nešvar v poslední době je vhazování komunálního odpadu do nádob na plasty a papír. Za toto vše se bude platit navíc.



Zároveň Vás žádáme o udržování pořádku na kompostu. Tento prostor je určen na jedné straně na větve a dřevní odpad a na straně druhé na trávu a drobné rostlinné zbytky. Tento prostor si nepleťte s místem na ukládání sutě, starých palet, kamení a jiného nekompostovatelného odpadu. Problém v poslední době je i s místem. Řada lidí přiveze odpad a vyhrne to z vozíku, bez ohledu na to, že tím zabere hodně místa. Prosím házejte to na kupu.

Zpráva Aquaservis:

Příští fakturu za vodu obdržíte až v květnu 2022

Vážení odběratelé,

těší nás, že významná část obyvatel v obci hradí vodné formou měsíčních (*čtvrtletních*) záloh s ročním vyúčtováním. Z tohoto důvodu **budou**:

- **v Olešnici probíhat odečty vodoměrů u všech maloodběratelů pouze jedenkrát ročně.** Příští odečty tedy proběhnou až v květnu 2022,
- **v Hodčíně probíhat odečty vodoměrů u všech maloodběratelů pouze jedenkrát ročně.** Příští odečty proběhnou v listopadu 2021 a další potom až v listopadu 2022.

Odběratelé musí počítat s částkou odpovídající roční spotřebě vody.

Ti, kteří mají zájem o sjednání zálohových plateb, mohou:

- na webových stránkách www.aquark.cz - sekce „ZÁKAZNICKÝ SERVIS - ZÁLOHOVÝ SYSTÉM PLATEB“ získat potřebné Formuláře „Přistoupení k zálohám“ a „Změna stávající smlouvy“ a vyplněné je:
 - naskenovat či vyfotit a zaslat emailem na adresu: zc@aquark.cz nebo;
 - vhodit do schránky v Rychnově nad Kněžnou (*u vstupní branky z parkoviště*) nebo;
 - doručit osobně.
- navštívit naše zákaznické centrum v Rychnově nad Kněžnou v úředních hodinách – viz www.aquark.cz.

Z důvodu splnění zákonných požadavků na obsah Smlouvy o dodávce vody probíhá současně při sjednávání zálohových plateb i její aktualizace (*viz Formulář „Změna stávající smlouvy“*).

Pro komunikaci s našimi pracovníky upřednostněte, prosím, email.

S ohledem na velké množství požadavků na zálohy a změny smluv, může vyřízení Vaší žádosti trvat až 90 dnů.

Děkujeme za pochopení.

Ing. Iveta Doležalová
Generální ředitelka
AQUA SERVIS, a.s.

Obecní zpravodaj č.1/2021

Email: obec.olesnice@tiscali.cz

www.obecolesnice.cz

Telefon obecní úřad: 494 384 423

Telefon tisková rada: 606 622 265